

在担当中历练 在奋斗中作为

# 舞钢市主体干部培训班开班

**本报讯** (记者杨德坤)11月14日上午,舞钢市2023年秋季主体干部培训班在市委党校举行开班典礼,舞钢市委书记朱志涛以《在担当中历练 在奋斗中作为》为题,为青年干部作党课辅导报告。各乡镇(街道)行政正职、市直各单位主要负责同志列席开班典礼。

党课辅导报告从四个方面与大家交流学习:坚持把对党忠诚作为第一品格,做到讲政治、有信念。要坚持政治方向,始终绷紧政治这根弦,自觉增强组织观念,以实际行动维护好组织的权威;要坚定理想信念,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,

做到学深学透、入脑入心;要坚定为民情怀,自觉践行以人民为中心的发展思想,积极投身乡村振兴、城乡建设等工作,用实实在在的行动为群众解难事、办实事、做好事。

坚持把增强本领作为第一需要,做到讲学习、多磨炼。要摆正学习心态,重视学习、善于学习,真正把学习当成一种追求、一种习惯、一种境界;要拓展学习内容,自觉围绕履职所需、发展所需、群众所需,广泛学习政策理论、业务知识和专业技能,切实解决理论恐慌、本领恐慌等问题;要勇于实践锻炼,主动到基层一线去,努力在实践中加强锻炼、加快成长。

坚持把干事创业作为第一追求,做

到讲担当、重实干。要充满激情,以高昂的斗志、饱满的激情,尽职尽责地做好自己的本职工作;要攻坚克难,以坚定不移的态度、迎难而上的干劲,一流的业绩为全市高质量发展贡献力量;要敢闯敢干,坚定斗争意志,用改革的思维和创新的办法破解难题、激发活力、促进工作,努力做到人无我有、人有我优。

坚持把从严律己作为第一准则,做到讲德行、守纪律。要秉承“无怨无悔、爱岗敬业”的奉献精神,把经手的每项工作、承担的每项任务做实做细做好;要心怀“滴水之恩、涌泉相报”的感恩之心。感恩组织、感恩父母、感恩同事,共同营造和谐干事的浓厚氛围;要强化“防微杜渐、干净干事”的自律

意识,时刻绷紧廉洁自律这根弦,谨言慎行、防微杜渐,在廉洁从政道路上行稳致远。

朱志涛寄语青年干部,要始终牢记和践行习近平总书记“信念坚定、对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领”的要求,练好内功、提升修养、增强素质,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹,为奋力谱写全面建设社会主义现代化现代化舞钢新篇章作出新的更大贡献。

此次培训有科级干部、中青年干部、高层次人才暨拔尖优秀人才素质提升培训班3个班次,共205人参加培训。

## 舞钢市抓紧抓实巩固衔接工作 确保在后评估中再创新佳绩

**本报讯** (记者杨德坤)11月17日上午,舞钢市召开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会,深入分析研判当前工作形势,督促各乡镇(街道)、行业部门切实提高思想认识,对标年度目标任务,针对存在的问题举一反三、明确责任,制定措施、限期整改,确保高质量通过今年国家和省后评估考核。

就巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,舞钢市提升站位,坚决扛稳抓牢政治责任,各乡(镇、街道)、行业部门切实提高政治站位,充分认识巩固衔接工作作为政治任务和底线任务的极端重要性,坚决克服工作中存在的松劲懈怠心态,抓紧抓实巩固衔接工作深入开展。

该市把握重点、攻克难点,全面推动工作提质增效,对照国家和省考核评估重点,进一步明确目标任务、厘清工作思路、压实工作责任、抓实政策举措,重点抓好防返贫动态监测帮扶、群众稳定增收、行业政策落实、项目资金管理、乡村振兴等工作,集中开展脱贫人口和监测对象走访活动,抓好突出问题整改,切实以整改工作高质量推动巩固衔接工作高水平;明确责任、严格督导,形成强大工作合力,在责任上再压实、作风上再改进、督导上再加压,下非常之功、用非常之策、尽全部力量,形成推动工作的强大合力,全力以赴做好后评估各项工作,确保在今年后评估考核中再创新佳绩。

## 自费建剧社 免费乐乡亲

11月19日,恰逢周末,在尹集镇姬庄村杏林广场,朱钦亮和几个老伙计拿出铜锣鼓,摆开唱念做打的阵仗,为该村村民烹调“戏曲大餐”。《铡美案》《穆桂英挂帅》《朝阳沟》等精彩戏曲唱段,让现场观众过足了戏瘾。

“俺村是省级文明村、省首批乡村康养旅游示范村,群众文化生活比较丰富。朱钦亮创建的梨园春剧团经常义务到村里来演出,今年已经是第5次来送戏了。”前来看戏的姬庄村党支部书记、村委会主任侯卫说。

今年48岁的朱钦亮是尹集镇尹集村人,他踏实能干,不怕吃苦,脑子灵活,从事农机技术服务等方面的工作。他致富不忘乡邻,投资20多万元创办了尹集镇革命老区梨园春剧社。

作为全国生态镇、重点镇、卫生镇、文明镇、特色景观旅游名镇,尹集镇在上世纪80年代初就成立了民间豫剧团和越调剧团,后来因各种原因而停办。如今,随着人们生活水平的提高,村民对群众性文化活动的的需求更加迫切,重建戏曲剧社的呼声日渐强烈。

“剧社成立初期,面临的困难不少。”朱钦亮说,当时没有排练演出场地,他提供自己家100平方米的宅基地,又自筹资金23万余元建起了排练演出厅,购买来灯饰、乐器、演出服装和道具。

朱钦亮的义举很快吸引了全镇和他有着相同爱好的乐师、戏迷等50多人参与其中。大家热火朝天办社,农闲时间排练,除自娱自乐外,还经常开门排戏、下乡进村社区为群众义务送戏,目前已义务集中排练、下基层演出390多场。

剧社中年龄大的70岁、小的十几岁,人人都是自愿入社,个个都是文艺高手和文明志愿者,很多队员通过剧社平台的历练,才艺得到显著提高,成为村里乃至舞钢市戏曲界的“明星”。豫剧、曲剧、越调……他们个个身怀绝技,多次在舞钢市、尹集镇组织的戏曲擂台赛上获优秀名次,《包青天》《清风亭》《三女拜寿》等拿手剧目深受群众喜爱。

(本报记者 杨德坤 通讯员 白东亮)



11月19日上午,志愿者在指导孩子们绘画。

### 注重健康教育 弘扬家庭美德

11月19日上午,志愿者在指导孩子们绘画。

表彰大会和“青少年健康教育”绘画活动。

本报记者 杨德坤 摄

## 集中供暖应多些“冬病夏治”

杨德坤

供热系民生,冷暖总关情。随着天气逐渐变冷,供暖问题受到越来越多市民的关注。如何保障有效供热,让更多群众在寒冬里不挨冻,考验着基层治理能力和水平。

城市集中供暖是重要的民生工程、民心工程。集中供暖的复杂性不言而喻,无论是从可行性论证到规划设计再到施工入户,还是从运营维护到能耗成本再到热源均衡,相关部门、热源企业等在提升技术、引进设备、优化服务等方面都面临着一系列的现实问题和考验。但针对时间相对集中的供暖季,供暖主体不应该

“明天就搭窝”的寒号鸟。供暖设施跑冒滴漏、老旧管网破损……临阵磨枪式的施工改造维修让供暖质量大打折扣的同时,也在用热居民心中种下了许多质疑和怨气。

如何改变这一现状?这就要求供暖主体切实抗牢责任,做好“冬病夏治”,结合供暖关键期容易发生“病症”,提前做好针对性“治疗”。比如在管理理念、供暖模式上创新,提升供热智能化监管水平;提前做好老旧管网等集中整改、老旧小区并网、热源均衡布局等,实现相关工作动态调整与常态

运维的科学化,避免重复建设和反复开挖,最大限度减少因供热效果不佳而给群众带来的不便,着力提升供热质量。

“冬病夏治”,居安思危。只有这样,才能把城市供暖的“易发病”扼杀在摇篮里。相关企业和部门应切实增强服务意识,以扎扎实实的供暖敬业回应群众关切,把好事办好、实事办实,为群众带来一个又一个的“暖冬”。

### 大家谈

### 防范化解矛盾风险 助力法治政府建设

## 舞钢市搭建“府检联动”工作机制

**本报讯** (记者杨德坤)近日,舞钢市政府与舞钢市人民检察院联合印发“府检联动”工作机制的通知,明确“府检联动”总体要求、重点任务、工作机制、保障机制,发挥各自职能优势,助力法治政府建设,推进社会治理创新,促进依法行政、检察机关公正司法。

通知明确了双方的重点任务,要求协同配合,通过“府检联动”工作机制共同推进6方面18项重点工作,包括共同维护国家安全和稳定、保障群众安居乐业;共同服务现代化舞钢建设,服务保障绿色发展、安全生产、科技创新、园区建设;共同打造法治化营商环境,依法维护市场主体地位,积极营造包容宽松的发展环境,全面开展涉案企业合规改革;共同加强民生法治保障,强化民生公益保护、普惠民生

举措、未成年人综合保护;共同推进法治政府建设,完善信息公开共享工作机制,增强法治宣传教育成效;共同促进市域社会治理,推动社会矛盾化解,完善市域社会治理体系。

该市建立完善行政执法与刑事司法双向衔接机制、建立行政诉讼介入化解机制、建立公共利益协同保护机制、健全宽严相济刑事政策落实机制、建立安全生产“府检联动”机制、建立法治化营商环境专项法律监督机制等8项工作机制,为检察机关和行政机关开展深层次、多维度的合作奠定制度基础,切实保障“府检联动”工作机制见实效。

“府检联动”工作机制旨在通过各自优势互补,加强行政执法与刑事司法衔接,共享行政执法信息和检察监督信息资源,防范化解矛盾风险,助力法治政府建设。

### 智能审批系统上线

## 企业登记注册实现“秒批秒办”

**本报讯** (记者杨德坤)实名认证、信息填报、在线审批、打印执照……11月14日,记者来到舞钢市政务服务和大数据服务大厅市场监管窗口“新鲜出炉”。企业登记智能审批系统向公众和企业提供设立登记业务办理服务,通过简化材料、优化流程,实行名称自主申报、经营范围标准化、行业特点标准化等,改变原有的企业登记人工审批模式,对符合标准规范的申请全程智能审批。

企业登记智能审批系统是平顶山市场监督注册登记的又一次创新之举,将进一步推动企业开办从数字化向智能化转变。

近日,通过智能审批系统下发的营业执照在该市政务服务大厅市场监管窗口“新鲜出炉”。企业登记智能审批系统向公众和企业提供设立登记业务办理服务,通过简化材料、优化流程,实行名称自主申报、经营范围标准化、行业特点标准化等,改变原有的企业登记人工审批模式,对符合标准规范的申请全程智能审批。

企业登记智能审批系统是平顶山市场监督注册登记的又一次创新之举,将进一步推动企业开办从数字化向智能化转变。

### 一根有“魔法”的棒棒糖



开心合影 段泓涛 摄

“小宝,我还糖啦!”“阿姨,你给我写的一个棒棒糖咋变俩了呢?”……11月11日,在舞钢市中医院儿科康复中心病房里,5岁的郭小宝(化名)看着儿科主任韩玉丽手里的棒棒糖,既高兴又惊讶。过了一会儿,他慢慢吞吞从衣兜里拿出“欠条”,从韩玉丽手里“换”回棒棒糖。韩玉丽一把抱起郭小宝,两人对视着笑得那么开心。

前段时间,5岁的郭小宝以发热、抽搐为主症状来到该院儿科就诊,后出现呕吐、腹痛症状,考虑为不完全性肠梗阻。患者在抗感

染治疗的同时,需要禁食、补液治疗。4天的时间里,孩子饿得直哭,家属也心疼不已。眼看就要前功尽弃,韩玉丽看在眼里,急在心里。怎么能让孩子安定下来?她灵机一动,和懂事的孩子悄悄达成协议:“阿姨给你写一张欠条,如果你能再坚持2天,就奖励你一个大大的棒棒糖。”就这样,小宝在半夜半醒中被韩大夫成功安抚。

(本报记者 杨德坤 通讯员 段泓涛)

统筹规划为引领 要素供给跟得上 城乡一体共发展

## 舞钢市着力构建养老服务发展新格局

### 新时代 新征程 新伟业

**本报讯** (记者杨德坤)11月19日,位于舞钢市同立医养中心的“萌老乐园”失智专区,几名老人在记忆康复训练室接受认知干预训练。

近年来,舞钢市牢固树立以人民为中心的发展理念,坚持盘活存量、用好增量“两手发力”,推动养老事业、养老产业互促发展,构建起“以居家为基础、社区(村)为依托、机构为补充、医养相结合”的县(市)、乡、村三级全覆盖养老服务体系,形成企事业单位、社会组织多元主体合理竞争、互为补充,全民整体行动的养老服务发展新格局。目前,该市已建成县级综合养老中心(特困供养中心)1处、街道综合养老中心6处、社区养老服务设施(日间照料中心)29处、农村幸福院56处,提升改造乡镇敬老院8家,养老床位突破2500张。

该市坚持把基本养老服务体系纳入经济社会发展规划和重要议事日程,建立健全养老服务体系机制,着力发挥党委、政府在统筹规划、监督管理等方面的主导作用。今年以来,舞钢市委常委会会议、舞钢市政府常务会议多次听取养老服务体系建设工作汇报,书记办公会、市政府周例会10余次研究养老服务体系建设工作,并在平顶山市召开的养老服务体系建设工作专项行动推进会上作典型发言。

社会参与、宜居环境等政策制度,增强针对性、协调性、系统性;吸引河南同立康养集团、舞钢市正豫养老服务公司等企业投入资金2000余万元参与养老服务体系建设和,汇聚社会力量共同参与养老服务;鼓励引导不同年龄、不同职业者加入养老服务志愿者队伍;开展孝老模范等评选,强化家庭和个人养老第一责任,巩固家庭养老基础性功能。

该市创新要素供给,立足老年人多元化需求,坚持问题导向,积极探索创新,持续优化养老服务营商环境,充分整合社会资源,不断优化要素供给,着力破解资金、用地、人才、运作难题。该市通过财政资金引导、为企业打通投融资渠道等方式,增加资本要素供给;通过“人人持证、技能河南”免费培训、院校培养等途径,增加人才要素供给;通过“医疗+养老”“旅游+养老”等形式,推动基本养老服务向医养康养相结合转变;通过加强大数据、物联网等

在养老服务中的集成应用,探索科技化、信息化发展路径,促进政府、市场、社会、家庭、个人等养老服务主体各尽其能、共建共享,促进养老服务业健康可持续发展。

抓好县域养老服务体系,重点难点在农村。为此,该市扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,坚持城乡统筹,推动基本养老服务资源向农村地区倾斜,着力补齐农村基本养老服务短板,加快形成县(市)级养老服务设施、乡镇敬老院(乡镇级综合性养老服务中心)和农村幸福院(互助养老服务设施)三级互联互通的农村养老服务网络,实现城乡基本养老服务均等化。该市还结合“五星”支部创建,推进党建引领融合赋能农村养老,加强农村幸福院建设,强化基层党组织战斗堡垒作用,发挥村民自治组织和其他社会组织自我管理功能,推动形成农村养老服务合力。